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Πειραιώς Σεραφείμ: «Ας μιμηθούμε την Αγία 
Όλγα με το προσωπικό μας παράδειγμα»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Την εόρτιο μνήμη της Αγίας Ισαποστόλου Όλγας της 
Βασιλίσσης, τίμησε ο Ιερός Ναός Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, στο 
φερώνυμο ενοριακό Παρεκκλήσιο. Την Πέμπτη 10 Ιουλίου, 
παραμονή της εορτής τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός 
Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ. Την Παρασκευή 11 
Ιουλίου, ημέρα της εορτής, τελέσθηκε ο Όρθρος και στη 
συνέχεια η Πανηγυρική Θεία Λειτουργία, ενώ το απόγευμα θα 
τελεσθούν οι ακολουθίες του Εσπερινού και της Ιεράς 
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Παρακλήσεως.

Του Σταμάτη Μιχαλακόπουλου / Ι. Ν. Ευαγγελιστρίας Πειραιώς

Το Παρεκκλήσιο της Αγίας Όλγας έχει ανοικοδομηθεί ανάμεσα στις πολυκατοικίες 
και το έργο της ανεγέρσεως του ξεκίνησε τον Οκτώβριο του 1997 με τις ευλογίες 
του μακαριστού Μητροπολίτου πρ. Πειραιώς κυρού Καλλινίκου και τις άοκνες 
προσπάθειες του Προϊσταμένου του Ιερού Ναού Ευαγγελιστρίας, μακαριστού 
Πρωτοπρεσβυτέρου π. Μαρίνου Γεωργακοπούλου και των συνεργατών του.

Ο Ναός ανεγέρθηκε σε οικόπεδο, δωρεά των αειμνήστων αδερφών Νικολάου και 
Ιωάννας Τζώρτζη. Τα θυρανοίξια ετέλεσε ο Μητροπολίτης πρ. Πειραιώς κυρός 
Καλλίνικος στις 7 Οκτωβρίου 2000 ενώ τα εγκαίνια πραγματοποίησε ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ στις 27 Οκτωβρίου 2012.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμα του προς τους πιστούς, αναφέρθηκε στο μυστήριο 
της Εκκλησίας, το μεγάλο ευεργέτημα του Θεού, που είναι το Σώμα του Χριστού 
και κεφαλή της ο ίδιος ο Κύριος με εμάς να αποτελούμε τα μέλη του Σώματος. «Σε 



αυτό το Σώμα, μέλη είναι όλοι οι απ’ αιώνος άγιοι. Μέλη είναι όσοι αποδέχονται 
την βασιλεία του Κυρίου, όσοι βαπτίζονται στο όνομα της τρισηλίου Θεότητος, 
όσοι αγαπούν και λατρεύουν και κοινωνούν τον Πανάγιο Θεό.»

Τιμούμε σήμερα, συνέχισε ο Σεβασμιώτατος, μία ισαπόστολο, ένα πρόσωπο που 
έρχεται από τον 10ο αιώνα, που αγίασε και έζησε αποστολικά στη μεγάλη χώρα 
της Ρωσίας και έγινε η πνευματική μητέρα εκατομμυρίων ψυχών και αναρίθμητων 
αγίων. Δίδαξε τον εγγονό της που έμελλε να αποβεί ο Άγιος Βλαδίμηρος των Ρως 
και ο οποίος μαζί με την Αγία Όλγα βάπτισαν τον λαό τους στον ποταμό Δνείπερο.

«Και έκτοτε άρχεται η μεγάλη θαυμαστή εποποιία του ρωσικού έθνους και των 
βορείων λαών, που πίστευσαν εις τον Χριστόν και έδωκαν στην Εκκλησία 
εκατομμύρια αγίους που έφτασαν εις την βασιλείαν του Θεού δια της πίστεως την 
οποίαν έλαβαν ως έκγονα πνευματικά της Αγίας ισαποστόλου Όλγας.»



Την τιμούμε γιατί μετέχουμε στο ένα Σώμα της Εκκλησίας που, όπως επεσήμανε ο 
Σεβασμιώτατος, έχει μια απέραντη και απόλυτη διαχρονία, που είναι αιώνια και 
αποτελεί την πρόγευση της υπερχρονικής βασιλείας.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμα του αναφέρθηκε και στην ανάμνηση του θαύματος 
που επετέλεσε, η Αγία Μεγαλομάρτυς Ευφημία και που τιμά η Εκκλησία μας αυτήν 
την ημέρα. Το θαύμα που επετέλεσε το 451 μ.Χ. με την κύρωση του τόμου της Δ’ 
Οικουμενικής Συνόδου, από το αδιάφθορο λείψανο της.



Σε αυτό το σκήνωμα, οι Πατέρες της Συνόδου, μετά την λήξη της, πήραν τους 2 



τόμους, τον τόμο της Ορθοδόξου πίστεως και τον τόμο των κακοδόξων 
μονοφυσιτών, και τους έθεσαν στο στήθος της Αγίας. Και την επόμενη ημέρα είδαν 
να κρατεί η Αγία τον τόμο της Συνόδου και να πατά με τα πόδια της τον τόμο των 
αιρετικών μονοφυσιτών.

Ολοκληρώνοντας το κήρυγμα του ο Σεβάσμιώτατος τόνισε:

«Πανηγυρίζουμε λοιπόν σήμερα την Αγία Όλγα αλλά και το υπερφυές θαύμα της 
Αγίας Ευφημίας και ενδυναμώνεται η πίστη μας και προσλαμβάνουμε μηνύματα 
ζωής, για να αποβαίνουμε κι εμείς στον χώρο, το χρόνο, τον τόπο και στον 
οποιοδήποτε συνάνθρωπο μας, απόστολοι της εις Χριστόν, πίστεως.

Ας μιμηθούμε την Αγία Όλγα με το προσωπικό μας παράδειγμα, που μπορεί να γίνει 
το πνευματικό εφαλτήριο για την μεταστροφή του παραπαίοντος κόσμου. Αν 
προσλάβουμε το μήνυμα των αγίων της πίστεως μας και μεταλαμπαδεύουμε σε 
κάθε άνθρωπο καλής θελήσεως τον Χριστό, που πρέπει όμως εμείς πρώτοι να Τον 



ζούμε και να έχουμε κοινωνία και ενότητα, τότε θ’ αλλάξει ο κόσμος.»











• Συνδέω το όνομά μου με το Παρεκκλήσιο της Αγίας Όλγας

Το παρεκκλήσιο της Αγίας Όλγας του Ιερού Ναού Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, 
βρίσκεται στην οδό Γενναδίου 4.

Μετά από μεγάλο χρονικό διάστημα ήρθε η ώρα να προχωρήσουμε στην 
ολοκλήρωση της αγιογράφησης

Ζητούνται δωρητές για τις κάτωθι αγιογραφίες:

• Ανάληψις (κόστος 2.800 ευρώ)

• Πεντηκοστή (κόστος 2.800 ευρώ)

• 3 Ευαγγελιστές (κόστος εκάστου 1.200 ευρώ)

• 16 Ολόσωμοι Προφήτες σε διάκοσμο (κόστος εκάστου 700 ευρώ) (Δαυίδ, 
Σολομών, Ησαΐας, Ιερεμίας, Δανιήλ, Ιωνάς, Ιακώβ, Ααρών, Αββακούμ, Σοφονίας, 
Αμώς, Ιωήλ)

• 16 Μπούστα Προφητών (κόστος εκάστου 300 ευρώ) (Μιχαίας, Μαλαχίας, Ωσηέ, 
Αγγαίος, Βαρούχ, Αβδειός, Νάθαν, Αχιά, Ιωάβ, Σωμεάλ, Αζαρίας, Ανανί).

Πληροφορίες στη Γραμματεία του Πνευματικού Κέντρου, στο τηλέφωνο 
2104125619 καθημερινά 8.30 π.μ. – 3.00 μ.μ.








